

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, LUNES 2 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 281

Propaganda Maurista

Ayer tuvo lugar en Monforte un acto político importante de propaganda Maurista organizado por el activo jefe local de aquel pueblo D. Sebastián López Valero.

Asistieron al acto correligionarios de Elche, con su jefe local y de Petrel.

Presidió el acto el jefe provincial del partido Sr. Martínez Torrejón.

Detalladamente daremos noticias de tan brillante acto.

MISCELANEA

Hace pocos días indicábamos el intolerable abuso que a diario se observa en la calle de Calderon de la Barca por la carretería que entra y sale de la población, convirtiendo en abrevadero la fuente que hay emplazada en tan hermosa vía.

El hecho abusivo continúa, lo cual demuestra una de dos cosas: que el señor alcalde no se ha enterado o que, con conocimiento del hecho lo deja pasar.

Y como esto no puede ni debe seguir así, rogamos a nuestros colegas nos secunden a ver si de este modo logramos nuestros propósitos que son los de la higiene, ornato y comodidad de los vecinos.

A «Heraldo de Alicante» no se le traba la lengua.

Véase como:

«No recordamos de Gobierno alguno que haya osado burlarse del país, de las leyes, de los intereses públicos, del decoro, del poder, como se burla el del Sr. Dato. Ni recordamos ni creemos que de ello haya precedentes, ni aún en los tiempos de mayor rebajamiento político y de abyección pública.»

Duro es el lenguaje, pero nos parece que es el más adecuado para decir la verdad.

Por que lo que en esto ocurre no pasa en ningún país que presuma de régimen constitucional.

Según un periódico local, el señor Alcalde no ha cumplido el acuerdo del Ayuntamiento respecto al pago de los haberes que perciben (o deben percibir) los profesores de la Banda municipal.

El acuerdo se adoptó hace más de tres meses.

Se suplica: para cumplir no hay prisa: si fuera para suspender, ya sería otra cosa.

Con motivo de las «armonías» republicanas y de lo que pasa en el Ayuntamiento con los concejales de esa minoría, «La Unión Democrática»

se pone en el cuarto de la salud haciendo constar:

1.ª Del Ayuntamiento de Alicante no forma parte ningún republicano progresista; y por lo tanto, no va con nosotros lo que copiado queda.

2.ª Que las acusaciones claras, concretas y terminantes del periódico citado, deben ser contestadas por los aludidos ediles afiliados al partido autónomo, cuyo órgano en la prensa es «El Luchador», y esperamos que así lo haga.»

Pues espere sentado el apreciable colega.

Y esto no significa hacer el caldo gordo a nadie.

Únicamente quiere decir que tal se han puesto las cosas en el Ayuntamiento que no bastan emolientes ni sedantes.

Ha de funcionar el termocauterio.

Leemos:

«El alcalde Sr. Botí que había suspendido el acuerdo del ayuntamiento adoptado el pasado viernes, ayer en la sesión última accede a que los puestos de pan continúen donde están y aquí no ha pasado nada.»

¿Y aun es alcalde de Alicante el Sr. Botí Carbonell?

Pues señor, no sabemos de qué pasta son estos alcaldes idóneos.

D. Crispín en el teatro

D. Crispín había oído ponderar muchísimo la ópera Maruxa, y como no es hombre que acepte, sin la debida comprobación, los juicios ajenos en cuestiones de arte, decidió conocerla para poder apreciar si era o no justa la fama de que gozaba.

Con este objeto nuestro amigo y excelso huésped se dirigió al Teatro de Verano, donde debía representarse dicha ópera, adquirió una localidad, introdujose en el veraniego coliseo, y una vez instalado en su butaca aguardó pacientemente que comenzase la representación.

Como esta no llevaba trazas de empezar, D. Crispín temió haberse apresurado en acudir al teatro; pero consultando alternativamente su reloj y el programa, pudo convencerse que había transcurrido con exceso la hora señalada para dar principio al espectáculo.

Intrigado por tan larga espera y presumiendo que ocurriría algo anormal, que quizá obligase a suspender la anhelada función, nuestro amigo interrogó a un acomodador, y no sin sorpresa supo que se trataba únicamente de «una costumbre» implantada hace tiempo en Alicante.

D. Crispín, como hombre cosmopolita, respeta todas las costumbres, pero estima que hay algunas de ellas

que deberían anunciarse para conocimiento de los forasteros.

Nuestro puntual amigo pagó la novatada; y como todo llega en este mundo también llegó la hora de empezar la representación, y aunque reconcentró toda su atención para no perder una nota ni una sílaba de la obra, sus esfuerzos fueron vanos. ¡D. Crispín no logró enterarse de la ópera!

Pero, en cambio, en enteró perfectamente que unos novios, que estaban sentados a su izquierda, se casarían en el mes de Septiembre y se marcharían a Madrid para establecer allí su nido si, como era casi seguro, el novio obtenía la colocación que le habían prometido. También tuvo ocasión de enterarse que una señora gruesa, que estaba a su derecha, había despedido a la cocinera porque la muy sinvergüenza había tenido la avilantez de no volver de la compra hasta las doce del día por lo cual, la señora gruesa tuvo necesidad de pasarse todo el día metida en la cocina.

Igualmente, consiguió enterarse don Crispín de otras varias cosas muy importantes sin duda, para las personas que las referían, pero que a él maldito lo que le interesaban.

D. Crispín que había ido al teatro con el exclusivo objeto de oír la ópera no concibe que hayan personas que se gasten el dinero para ir a conversar, pudiendo hacerlo gratis en la orilla del mar y mucho más frescos que en el teatro que, dicho en confianza, no tiene de verano más que el nombre.

Y D. Crispín, que ha tenido ocasión de comprobar el absoluto silencio que se observa en los teatros de Alemania—en los cuales se cierran las puertas cinco minutos antes de empezar los actos—hace, con este motivo, algunas consideraciones muy atinadas y que me callo, para no herir la susceptibilidad de los alicantinos.

D. Crispín—que no cree que los alemanes tengan más educación...artística que los alicantinos atribuye ese silencio a alguna orden draconiana del imperialismo alemán que todo lo avasalla; y como en nuestro país impera la democracia y no sería muy bien visto que las autoridades coartasen «la libertad del respetable público». D. Crispín estima que podría obtenerse el mismo resultado que en Alemania, aunque hubiese que valerse para ello del procedimiento contrario.

Segun D. Crispín, bastaría que las autoridades fijasen en los teatros un aviso que dijese. «Se ruega a los espectadores que hablen durante la representación» para que se desterrase esa mala «costumbre» aunque no fue-

se más que por llevarles la contraría a nuestros Regidores.

¡Probar nada cuesta!

PERICO

Cartas de Perico

Castillo de San Fernando 2 Agosto.
Querido Perico: Me figuro tu extrañeza cuando recibas mis noticias. Me habrás creído ya quizá muerto, en vista de mi silencio tan prolongado. Gracias a Dios sean dadas, aun me cuento en el mundo de los vivos, por milagro de la Divina Providencia. Ya ves; como que estoy a dos pasos de la muerte. Quiero decir, a dos pasos del cementerio de San Blás.

Conociendo este detalle te asombrará mucho más mi existencia.

Ya se que la vida aquí es más expuesta que en Varsovia; pero me decidí a trasladar aquí mis reales buscando los bellos panoramas. No puedes imaginarte que hermoso está esto, desde que se ha comenzado la repoblación.

Es cierto que el aspecto que ofrece la necrópolis y los miasmas que se desprenden de aquel pudridero son poco apetecibles; pero a cambio de eso, hay innumerables ventajas. Cierres los ojos y te tapas las narices y a vivir.

Desde aquí, y de espaldas al cementerio, puedes recrear tu vista admirando las bellezas mil que te ofrece nuestra ciudad de Canals y García Durán.

Los cabos de la Huerta y Santapola que, cual enormes tentáculos, guardan toda la escoria de la Junta de Obras del Puerto, que sus dragas depositan en el seno de la bahía. El puerto con la fortaleza de don Pedro desde donde ejerce toda su influencia hidráulica. El soberbio edificio de las Casas Consistoriales, cuyas torres amenazantes denuncian la ruina del Ayuntamiento ¡Lástima de fábrica! Bajo la torre del reloj se halla emplazada la alcaldía.

¡Así han puesto a la torre!

Lo que no veo por ninguna parte es la Diputación Provincial.

En cambio lo que más se ve, desde cualquiera que sea el punto de observación, es D. Alfonso. Estos días he notado que era mucha su actividad; le he visto muy frecuentemente en la plaza de Balmes. Yo creí que andaba tan de coronilla en busca del criterio, pero me dice uno de los encargados de la repoblación, que no es cuestión de criterio lo que afana a D. Alfonso, sino de calabazas y cebollines.

En esta plaza del inolvidable sacerdote creo que quieren construir una especie de estanque, donde se recojerán las aguas de lluvia, cuando Dios quiera enviarnoslas.

Y les resulta por una friolera. Los

dieciocho mil duros que tiene el Ayuntamiento para construir el Mercado, los emplean en las obras de cimentación y basamento y como, seguramente, no se encontrará quien preste dinero para la terminación de la obra, quedará allí una hermosa balsa donde se criaran magníficos peces de colores, rara que nos sonriamos los alicantinos.

Por temor de distraerte de tus múltiples ocupaciones, no hago más lata esta carta.

Dime algo de tu vida.

Siempre tuyo affmo.

PERICO

P. S.—Uno de mis vecinos acaba de entregarme, para distraer mis ocios, un librito que ha encontrado y los terrenos de repoblación. Dice no se qué de Presupuestos de Alicante. Ya te dire lo que sea.

VALE

De toros

LA DE AYER

Con una superiorísima entrada se celebró ayer la novillada que tanta expectación había provocado, por figurar en el cartel un diestro tan aplaudido este año, como «Cocherito de Madrid» y otro diestro de la categoría de fenómenos, que tan señalados triunfos ha conquistado en nuestra plaza: «Cantillana».

Los toros lidiados ayer tarde, resultaron difíciles y mansotes, especialmente el lidiado en tercer lugar, que fué un pájaro de cuenta; todo lo atropellaba y no dejaba colocarse a nadie. ¡Un regalito!

«Cocherito de Madrid».—Toreó por verónicas y faroles a su primero, escuchando la primera ovación de la tarde, por cierto muy merecida, y ganándose desde aquel momento las simpatías de todo el público.

Puso un gran par viniéndole el morlaco comiéndole el terreno y fué ovacionado nuevamente.

En la hora de matar estuvo valiente apesar de que el animalote no estaba para dibujos. Dió dos pinchazos en todo lo alto (palmas) y una que bastó.

Nueva ovación y como el muchacho se retirara, saludando, modestamente, al estribo, el público le obligó a dar la consabida vuelta.

En su segundo, tercero de la tarde y un «malage» de los pitones al rabo, dió cuatro verónicas sencillamente estupendas, de esas que no puede mejorar nadie, las que fueron coreadas con olés, entre estruendosos aplausos.

Seguidamente dió una lección de buen compañero a «Cantillana» invitándole a torear.

El público con el que el muchacho

se había hecho (valga la frase), le aplaudió a rabiar viendo su corrección con en el que el toro anterior, le había echado para atrás varias veces entre grandes protestas de dicho público.

«Cantillana» sufrió una aparatosa cogida sin consecuencias.

En la hora de matar, el toro estaba imposible, acostándose por derecha e izquierda, sin pasar ni dejar colocarse a «Cocherito» que pinchó dos veces saliendo cogido y revolcado. Se levantó cojeando mucho y largó media cuando sonaban los clarines. En brazos de los asistentes fué conducido a la enfermería donde se le apreció un tremendo varetazo en la región inguinal derecha y otra contusión en la pierna izquierda que le impidieron continuar la lidia.

«Cantillana», aunque el toro estaba ya muy aplomado, pasó las de Caín, para tumbarlo viéndose otra vez cogido contra las tablas y salvándose milagrosamente. Dió varios pinchazos y media estocada y... respiramos.

Sin este «pendón» de morucho, se hubiera pasado una tarde super, pues con dificultad se volverán a reunir aquí dos toreros con más ganas de cosechar palmas.

La empresa ha ofrecido repetir a «Cocherito» con otra clase de ganado. Este simpático diestro se ha ganado la voluntad y consideración de nuestro público.

«Cantillana», ha triunfado ayer tarde una vez más, y su triunfo es indiscutible y nadie o bien pocos serán los que pongan en duda que Juanito es un torero de los que van derechos a ocupar en breve plazo, un primer puesto entre los diestros de mayor postín.

Como en las dos tardes anteriores fué sacado en hombros hasta la fonda. Y ya es la tercera vez que «Cantillana» ha recorrido triunfalmente las calles de esta ciudad levantina, en hombros de sus admiradores, seguido de una multitud ebria de aplausos y entusiasmos delirantes, bajo este radiante sol que impera en el azul del cielo y que juega con sus rayos titilantes con los alamares que, momentos antes, han acariciado los pitones de los toros.

«Cantillana» ha triunfado porque sabe y puede triunfar: su toreo emocionante y artístico entusiasmo al público que le tributa ovaciones continuas y los corazones detienen sus latidos ante el peligroso supuesto del diestro que burla a la fiera serena y artísticamente.

Sus verónicas que nadie las mejora, sus filigranas en las que derrocha el arte, todo forma un conjunto admirable que emociona y entusiasma. Puso un par superior.

Con la muleta, realizó en su primero una faena superior, tan cerca, que los pitones del bicho le rompieron el chaleco; dió un pase de pecho, estupendo y alizó una hasta la bola, delantera, pero entrando como entran los valientes. Quiso descabellar a pulso y acertó al tercer intento.

En el último de la tarde, se lució con el capote, siendo alcanzado, por confiarse demasiado, al terminar una verónica colosal y preciosa.

Brindó este toro al acudallado comerciante sevillano D. Isidoro Díaz. Hizo una faena emocionante y artística, intercalando pases magníficos

y un molinete de los que enloquecen al público; y luego acostándose en la cuna y saliendo rebotado dejó una hasta la cruz que hizo polvo al toro, sin necesidad de puntilla.

Bregando se distinguieron «El Chico del Cajón» y «Llorenset.»

Pareando lo hicieron bien los chicos, pero hemos de apuntar dos soberbios pares de «Metrallero» que fueron ovacionados.

Y para terminar, le aconsejamos a «Cantillana» que si quiere mantener las simpatías que ha conquistado, que deje a sus compañeros torear y conquistar aplausos, que en nada mermarán los que a él le corresponden sabe ganarse.

A la empresa mi enhorabuena.

CAMELO Y CAMELIN

Instrucción Pública

Para el curso breve de perfeccionamiento que durante el presente mes celebrará en Valencia, han solicitado tomar parte 11 maestros y 7 maestras que ejercen su profesión en esta provincia.

Un incidente

Nos participan de Valencia que en los Juegos Florales celebrados en el teatro «Lo Rat Penat» ha tenido lugar un incidente, de escasa importancia gracias a haber sido espulsados del local los promovedores.

Ello fué producido porque el mantenedor, señor Estrada pronunció su discurso en lengua castellana y un grupo alborotador protestó, pidiendo que hablara en el dialecto valenciano.

Movimiento del Puerto

BUQUÉS ENTRADOS

Vapor español «Torreblanca», capitán Vila de Orán con 193 pasajeros y carga general.

Id. español «Turia», c. Caviglia de Barcelona con 215 pasajros y carga general.

Id. español «Pedro Pi», c. Pi de Génova y Málaga con carga general.

Id. español «Castilla», c. Valera de Sevilla y escalas con carga general.

Pailebot español «Rápido», c. Bonmatí de Melilla y Cartagena con pipería vacía.

Id. español «Rosario», c. Giménez de Tarragona con cemento.

Laud español «Josefina», c. Gallart de Mazanón con lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Pedro Pi», para Génova y escalas con carga general.

Id. español «Castilla», para Marsella y escalas con carga general.

Id. español «Turia», para Almería y Melilla con carga general.

Id. español «Torreblanca» para Argel con pasajeros y carga general.

Pailebot español «San Francisco», capitán Moraguez para Barcelona con hierro viejo.

Una conferencia

Esta noche, a las nueve y media, en el Orfeón, el culto periodista don José Guirao Homedes, redactor de «La Publicidad» de Barcelona, dará una conferencia sobre la bella escultura «Faro Espiritual», obra del eximio escultor Julio Antonio, quien, encontrándose actualmente en esta capital, asistirá a dicha conferencia.

«Faro Espiritual», colosal obra del ya consagrado artista andaluz, que se erigirá en el cerro de los Angeles, punto cumbre de España, es como un llamamiento a la juventud española para la realización de grandes ideales, es como la luz guía que ha de conducir a los hombres de mañana por el sendero de las grandes elevaciones espirituales que engendran las asombrosas realizaciones.

Tanto por la belleza del tema, como por el prestigio del Sr. Homedes, la conferencia promete ser interesantísima.

Ya no hay huelga

Ayer mañana, y a la hora que tiene por costumbre el señor gobernador recibir a los periodistas, mostró a estos el siguiente telegrama recibido desde Alcoy.

«Tengo la satisfacción de participar a V. S. que acaban de firmarse a mi presencia, por los fanricantes, cardadores y diablos y aparejadores, las bases de convenio, solucionándose la huelga.

Aunque los obreros se han reservado dar cuenta a sus asambleas esta misma mañana espero que el lunes se reanudaré el trabajo en todas las fábricas.

Me permito felicitar a V. S. por la satisfactoria solución a la que ha contribuido con su intervención tan directa.»

La del 6

Ayer mañana se desencajaron los seis toros que el próximo viernes han de lidiar Joselito y Belmonte.

La Sra. Viuda de Concha y Sierra, ha enviado seis preciosos ejemplares y el público salió entusiasmado de la presencia de los bureles.

Visto el ganado, nadie duda ya de que la corrida del 6 será un acontecimiento de los que entran pocos en libra.

¿Loco ó traidor?

Desde Tolosa comunican que en un café de dicha población acaeció un incidente escandaloso.

Un sujeto púsose en pie y lanzó con toda la fuerza de sus pulmones un muera a España. Entonces, todos los concurrentes, echáronse sobre él para lincharle, pero la policía intervino oportunamente y el incidente no pasó a mayores, como amenazaba.

El individuo en cuestión fué encarcelado.

DE TOROS

Azpeitia.—La novillada celebrada en esta plaza sirvió para que el diestro Torquito fuese aclamado por todos los espectadores, al hacer un coleo decisivo a uno de los bichos que empuñó a su hermano Torquito III, salvándole de una cogida gravísima.

Hay que hacer constar que Torquito se arrojó al ruedo desde el tendido.

Un teniente ahogado

Melilla.—Después de conversar con algunos amigos, un teniente de la policía a orillas del Muluya, se dirigió al río para bañarse.

Como sus amigos vieron que tar-

daba en regresar fueron a buscarle, encontrando sólo sus ropas. Créese pues, que el desgraciado teniente pereció ahogado.

La corrida de ayer en Santander

Se lidia ganado de Saltillo. La plaza presenta un magnífico aspecto.

Al hacer el paseo las cuadrillas, capitaneadas por los Gallos y Belmonte, ocupan su palco la reina doña Victoria y la infanta Isabel.

Rafael Gómez ha estado pésimo. A su primero le muleteó artísticamente; pero al llegar a la hora de la verdad tomó «pánico»; echándose fuera recetó dos pinchazos y media.

En su segundo escuchó una bronca estupenda, monumentalísima. Los pitos se deben haber oído en Sevilla.

El mayor de los Gallos desconcertado ha pinchado en todas partes, y después de haber sonado el primer aviso ha descabellado.

Joselito ha hecho todo lo contrario que su hermano.

En el primero ha estado colosal con la muleta, pues acercándose a los pitones una enormidad ha entusiasmado a la concurrencia con una faena maravillosa. Ha rematado su hermosa labor con una gran estocada y un descabello. (Ovacionaza y creja).

A su segundo, que se lo ha brindado a S. M., le dió tres pases de rodillo sin levantar estas del suelo. (Gran ovación).

El diestro, en la misma cara del animal se levanta tranquilamente y dibuja primorosamente otros pases, que son estrepitosamente aplaudidos.

Tras cuatro sangrias agarra una soberana estocada. (Infinidad de aplausos y una pitillera de plata regalo del rey).

Belmonte no ha llenado por completo las aspiraciones de la afición. A su primero le toreó movido, habiendo salido varias veces desarreado.

Después de un pinchazo deja una estocada de las que se aplauden. (Aplausos).

En el último también estuvo deslucido, sufriendo un serio achuchón del morlaco.

Le pinchó y después colocó media buena.

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 3.

Habichuelas con carne, arroz y patatas.

Por el veterinario Sr. Laliga y el veedor Sr. Mira, han sido retirados



Plaza de Toros de Alicante

Gran solemnidad taurina para el viernes 6 de Agosto de 1915

Se lidiarán SEIS MAGNIFICOS Y ESCOGIDOS TOROS de la señora Viuda de Concha y Sierra, por los afamados diestros,

José Gómez GALLITO, y Juan BELMONTE

con sus correspondientes cuadrillas.

PRECIOS.—Entrada general (Sol y Sombra) 5 pesetas.

Media entrada para niños y militares sin graduación, 3 id.

Trenes especiales en todas las líneas ferroviarias.

de la venta 230 kilogramos de melocotones y otras clases de frutas y verduras.

En nuestra redacción hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro antiguo compañero en la prensa D. Ramón de Ugarte, quien procedente de Portugal ha llegado a esta capital, acompañado de su distinguida señora.

Bienvenido.

Se encuentra entre nosotros el gran escultor andaluz Julio Antonio,

Ha llegado a ésta el naviero de Torre vieja Sr. Chapaprieta.

Según noticias que tenemos, los jaimistas de Alicante piensan conmemorar el día cuatro de este mes la luctuosa fecha de la incautación de Gibraltar por los ingleses.

El mismo día se colocarán pliegos para recoger firmas pidiendo al Gobierno mantenga enérgicamente la neutralidad de España en el conflicto europeo. Las firmas se recogerán en el Círculo jaimista, en el kiosco de la buena prensa y en la casa de D. Ignacio Sevilla (calle de Calatrava

Pérdida.—En uno de los bancos de la Esplanada, un caballero se ha encontrado una petaca, quien la ha depositado en nuestra redacción para que se la entreguemos al que acredite ser su dueño.

Hemos recibido el primer número de la revista alicantina «Tierra Levantina», con quien gustosos establecemos el cambio.

Deseámosle larga y próspera vida.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres, una joven de 26 años, leche de seis meses.—Razón: Mayor, 63, casa del Sr. Pinedo.

Espectáculos

TEATRO DE VERANO

Compañía de ópera, opereta y zarzuela cómica, dirigida por Pablo Gorgé, Paco Tomás y Eduardo Senís.

Función para hoy.

A las 7-15, sencilla.

«El Bueno de Juzman»

Precios para las secciones sencillas los de costumbre.

A las 9-30, especial de ópera

«En Sevilla está el amor»

«Maruxa»

Butacas 1-10. General 30 cts.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

VICTORIAS DE LOS ALEMANES

El ejército alemán ha franqueado el Vístula, rechazando al enemigo y causándole importantísimas pérdidas.

RECHAZADOS

Las fuerzas austro-alemanas han rechazado a su enemigo en todos los violentos ataques que sin resultado dieron a Monteristable, región de Carintia y paseo de Medinut.

ELOGIOS DE FRANCISCO JOSÉ

El Emperador de Austria, Francisco José, ha dirigido una orden del día al comandante de las tropas que operan en el frente austro-italiano y al jefe de la flota austro-húngara, elogiándoles por sus extraordinarios comportamientos.

INCENDIO EN UN HOSPITAL

Sofía.—En la capital de Turquía se ha registrado un incendio en uno de los hospitales de sangre que los alemanes han montado.

Al fin y tras de penosos esfuerzos ha podido ser localizado el fuego.

EN LAS PUERTAS DE VARSOVIA

Los ejércitos austro-alemanes se encuentran a pocos kilómetros de la capital polaca.

Los rusos han evacuado Lublin el

sector del ferrocarril que une las estaciones de Novo-Alejandro y Bese-Wietz.

Los alemanes dan por seguro la toma de Varsovia.

La prensa alemana considera plenamente justificada la confianza en el triunfo, pues toda la fuerza de Rusia no ha podido contener el avance de los austro-alemanes por territorio enemigo.

Las autoridades militares han informado al pueblo alemán de que los prisioneros rusos capturados en los últimos diez días ascienden a 118 mil hombres, calculándose que el número total de prisioneros moscovitas existentes actualmente en Alemania no baja de millón y medio.

La prensa considera incomprensible la tenaz resistencia ofrecida por los rusos en el Vístula y en el Bug, pero dicen que es seguro que serán vencidos y no podrán evitar la derrota del ejército ruso.

El pueblo germánico está confiadísimo en el triunfo.

¿INTERVIENE JAPÓN?

Petrogrado.—En todo el imperio se dice que el Japón enviará en auxilio de los rusos un ejército vispón com-

puesto de medio millón de hombres y municiones.

se protestó de la conducta del gobierno.

Lotería Nacional

EL SORTEO DE HOY

Con 100.000 pesetas

13.014

Barcelona Almería

Con 60.000 pesetas

10.589

Zaragoza

Santa Cruz de Tenerife

Sevilla

Con 20.000 pesetas

16.751

Valladolid Cádiz y Valencia

Con 1.500 pesetas

5.896—20.245—9.901—29.387—1.416

12.784—22.646—3.324—8.391—22.504

14.384—25.755

Desde Madrid

EL EMBAJADOR INGLES

Continúa mejorando el embajador de Inglaterra en España, de las lesiones que sufrió ha días.

Es visitadísimo.

UN MITIN

Se ha celebrado en la Casa del Pueblo un mitin socialista, en el que

LO DEL CREDIT LYONAIS

Continúa causando gran expectación el asunto de la quiebra del apoderado del Credit Lyonnais.

En el Juzgado se han presentado muchas denuncias contra el señor Tejada.

Según el director del Credit, al señor Tejada le fueron retirados los poderes, cuando vióse su informalidad. De modo que dicha quiebra, no tiene nada que ver con el Credit.

LOS RADICALES CATALANES

Se han recibido telegramas de Barcelona en los que se da cuenta de nuevos escándalos promovidos por los radicales.

MEJICO

Comunican desde Washington que los partidarios del general Carranza han recuperado a Méjico

DINERO...

ha de ganar quien necesite trabajos de

IMPRESA Y

SELLOS CAUCHO

consultando precios en la acreditada casa de

MANUEL LOPEZ

ORTEGA (hijos)

Apertado 171-MADRID

por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser Corresponsal, se obtienen grandes beneficios al aceptar las mismas.

Dr. BUADES OCUJISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «Isla Marítima»).

Imp. Hijos de J. Garcia

Plaza de S. Agustín, 5.—Alicante

A. SERRA QUESADA

MEDICO ESPECIALISTA en enfermedades del

Pecho, Estómago, Hígado e Intestino

Excolunno interno por oposición del HOSPITAL GENERAL de Madrid, en las Clínicas de los Doctores Madrazo y Huertas. Tiene establecida su consulta PARTICULAR ECONOMICA de 9 a 12. Consulta PUBLICA GRATUITA en Torijos, 69, de 4 a 6.

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Fossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Cert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15.

Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsitos

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos analíticos para el tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aitami, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de sazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrizco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no se hayan sido nombrados.

Francisco Orís Celvo

Practicante

con autorización a partos

Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendado para toda clase de neuralgias y especialmente para el reumatismo.

Rafael Terol, 16 y 18

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entreseñe

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abisinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)

ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Agua tibia para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.
En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.
Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones irmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, por la desvirtuación de los efectos laxantes propios de la misma.
ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arrona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bacalao Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argola en negro y color, Box-Calf, Dórgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero silero negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos sencillos el ramo de Zapatería, Guarnicionería y tabaqueros.
Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carruajes.
Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Clinico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lores, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alcoy y Totasa.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regrese de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con transbordo en Habana el vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 al 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde parten los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumana, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Saïd, Sues, Colombo, Singapur, Hong Kong y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mizagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regrese de Fernando Poo el 2 haciendo la escala de Canarias y de la Periferia indicada en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajes, á quienes la Compañía de aejamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueden interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios como ciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.